

周口市新冠病毒疫情防控指挥部下发紧急通知

加强新冠肺炎疫情防控

□记者 宋馨

本报讯 近期,江苏省南京市暴发本土新冠肺炎聚集性疫情,辽宁、湖南等多省(市)均发生关联病例。7月30日,郑州市已排查发现1例新冠病毒无症状感染者及多例疑似病例。目前,我市疫情防控形势异常复杂严峻。为落实好“外防输入、内防反弹”防控策略,进一步巩固提升疫情防控成果,市新冠肺炎疫情防控指挥部下发《关于加强新冠肺炎疫情防控的紧急通知》(以下简称《通知》)。

《通知》要求,一要迅速激活疫情应急指挥体系。各级各部门要深刻领会国家、省疫情防控最新工作要求,立即激活疫情应急指挥体系,主要负责同志要亲自抓,分管负责同志要具体抓,各部门要密切配合,进一步细化完善防控工作目标、方案和措施,交通管控与运输保障、区域协查、流调溯源、核酸检测调度、转运隔离等工作专班迅速进入临战状态。严格落实网格化

管理制度,发挥网格员作用,以村、社区为单位做好中高风险地区来(返)周人员排查。同时做好集中隔离点设置启用,加强应急储备,确保发生疫情后第一时间启动应急处置。

二要切实加强重点人群管理。大数据、公安、交通运输、卫生健康等部门要通力合作,确保外地协查信息的高效流转,尽快完成省疫情防控指挥部办公室推送的疫情关联人员的信息协查,迅速对有关人员实行核酸检测、集中规范隔离、医学观察等防控措施,严格按照防控方案要求对密接人员解除隔离时采取“双检测”。对境外来(返)周人员严格实行全流程闭环管理,做好健康监测和核酸检测工作。对辖区内中高风险地区来(返)周人员做好排查管理和核酸检测,落实14天集中隔离管理和两次核酸检测措施,督促做好健康监测和个人防护。

三要严格落实各项防控措施。各级各部门要切实增强监测敏感性,按照常态化疫情防控和最新版防控方案

要求,严格落实公共场所和公共交通工具戴口罩、勤通风、消毒、体温筛查等防控措施;加大对高风险职业人群、重点人群、重点环节、重点场所的监测,应检尽检;加大对进口冷链产品、环境的抽检力度,做好药店购买退烧药记录;要及时分析研判监测信息,切实增强监测、预警的敏感性,确保及早发现、快速介入、快速处置。

四要全力推进疫苗接种。紧盯疫苗接种目标任务,党政主要领导要负总责,分管领导要具体抓,坚持“党委政府找人、卫健部门打针”的工作机制,落实属地管理责任,压实部门职责,严格督导问责,精心做好组织动员,持续优化接种服务,切实保障接种安全,推进疫苗接种工作有序、高效、规范开展,确保完成疫苗接种任务。

五要强化医疗机构疫情防控。各级各类医疗机构要按照省疫情防控指挥部相关通知要求,严格落实预检分诊、首诊负责等制度,充分发挥发热门诊哨点作用,严格落实对新入院患者

和陪护人员的“应检尽检”和对院内工作人员的定期检测,严格落实落细院感防控措施,加强医院全员管理与防护。要注重中西医协同,持续开展医务人员培训演练,提高病例发现、诊断、报告、救治能力。

六要统筹做好灾后卫生防疫。西华县、扶沟县发生严重洪涝灾害的县(区)要提高政治站位,坚持人民至上、生命至上,统筹推进疫情防控和卫生防疫工作。加强易发疾病监测防控,精心组织,有力有效、全方位、无死角开展消杀防疫。做好卫生防疫科普知识宣传,引导群众注意饮食卫生和自我保护,养成勤洗手、戴口罩、喝开水、吃熟食等生活习惯。坚决防止灾后疫情和新冠肺炎疫情叠加,确保大灾之后无大疫。

《通知》强调,市疫情防控指挥部办公室和市委、政府督查室要对疫情防控工作开展情况进行跟踪问效,对推诿扯皮、行动迟缓、工作不力的单位和个人坚决予以追责问责。②15

截至7月31日24时 新型冠状病毒肺炎疫情最新情况

7月31日0时~24时,31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增确诊病例75例,其中境外输入病例22例(云南7例,上海5例,天津3例,内蒙古2例,广东2例,浙江1例,河南1例,四川1例),本土病例53例(江苏30例,河南12例,湖南4例,云南3例,福建1例,山东1例,湖北1例,宁夏1例);无新增死亡病例;新增疑似病例1例,为境外输入病例(在上海)。

当日新增治愈出院病例24例,解除医学观察的密切接触者715人,重症病例较前一日减少1例。

境外输入现有确诊病例670例(其中重症病例17例),现有疑似病例2例。累计确诊病例7432例,累计治愈出院病例6762例,无死亡病例。

截至7月31日24时,据31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告,现

有确诊病例1022例(其中重症病例25例),累计治愈出院病例87347例,累计死亡病例4636例,累计报告确诊病例93005例,现有疑似病例2例。累计追踪到密切接触者1093589人,尚在医学观察的密切接触者24257人。

31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增无症状感染者37例,其中境外输入12例,本土25例(河南20例,湖南4例,福建1例);当日转为确诊病例4例(境外输入3例);当日解除医学观察13例(均为境外输入);尚在医学观察的无症状感染者443例(境外输入386例)。

累计收到港澳台地区通报确诊病例27717例。其中,香港特别行政区11984例(出院11713例,死亡212例),澳门特别行政区59例(出院54例),台湾地区15674例(出院12856例,死亡787例)。

(据国家卫生健康委员会官方网站)

7月31日河南省 新增13例确诊病例和20例无症状感染者

截至2021年7月31日24时,河南省新型冠状病毒肺炎疫情最新情况:

2021年7月31日0时~24时,我省新增确诊病例13例,其中境外输入病例1例,本土病例12例(郑州12例);新增本土无症状感染者20例(郑州20例);无新增疑似病例;4例无症状感染者解除医学观察。

截至2021年7月31日24时,我省累计报告本地确诊病例1285例,其中死亡病例22例,出院病例1251例,现有住院病例12例。累计报告境外输入确诊病例59例,

43例出院,16例在院治疗。累计追踪到密切接触者41576人,尚在医学观察的密切接触者204人。

截至2021年7月31日24时,我省正在医学观察的无症状感染者30例(本土20例,境外输入10例)。

(据河南省卫生健康委员会)

疫情通报

从8月1日开始

周口防汛从I级应急响应 降为II级应急响应

□记者 梁照曾

本报讯 记者从市防汛抗旱指挥部获悉,从8月1日4时起,周口防汛从I级应急响应降为II级应急响应。

据了解,目前,沙颍河周口站水位已降至警戒线以下、贾鲁河扶沟站水位已降至保证水位以下,根据天气预报和我市防汛形势,经市应急、水利、

水文、气象等部门会商研判,并报市防汛抗旱指挥部指挥长同意,市防汛抗旱指挥部决定自8月1日4时起将防汛I级应急响应将为II级应急响应。

市防汛抗旱指挥部要求各地各有关部门要牢固树立“人民至上、生命至上”理念,发扬连续作战工作作风,继续做好当前防汛及灾后处置等各项工作。②2

本周我市以晴朗天气为主

□记者 王凯

本报讯 8月1日,记者从市气象台获悉,本周我市气温较上周温度有所下降,降水偏少。

据市气象台预计,未来一周我市降水量10mm~30mm,低于历年同期平均值(36.2mm),周平均气温27.0℃~28.0℃,较历年同期平均值(28.0℃)偏低,周最低气温22℃左右,最高气温36℃左右。整体上看,本周我市除部分地区有分散性降水外,基本以晴天为主,但受前期降水影响,人体感觉仍将比较潮湿,户外作业时应注意补充水分。

具体预报如下:
周一,多云,偏北风4级左右,气温23℃~33℃。

周二,多云,偏北风3级左右,气温22℃~32℃。

周三,多云,有分散性阵雨,东北风2到3级,气温23℃~33℃。

周四、周五,阴天间多云,有阵雨、雷阵雨,东北风2到3级,气温22℃~33℃。

周六,晴天间多云,偏北风2到3级,气温24℃~35℃。

周日,晴天到多云,偏南风2到3级,气温24℃~36℃。①9

